CICLO AVANZADO / 2

IRFA® PERU (Gl somns sy

INSTITUTORADIOFONICOFE Y ALEGRIA 10
MATEMATICA
SIMPLIFICAR SUMAS Y PRODUCTOS
1. Escucha atentamente
Simplifica la expresién
2.y +Lxy.3+5%y
a) 2xy b) 7x °y? c) 7xy d) 2xy + 5x2%y

La expresion anterior es una suma cuyos sumandos son a su vez productos.
Entonces, para simplificar esta expresién debemos respetar el orden de las
operaciones: “Multiplicacion y division antes de suma y resta”.

Por tal motivo:

* Primero, 2x .y +Lxy.3+5x%y
se simplifican los productos.

"

Loy + %xy + 5x%y

2
* Segundo, )
se reducen los sumandos semejantes. (% + % )xy  + 5x’y
v—v——/
2
2xy + 9x"y

Observa que la expresion 2xy y la expresion 5x2y no son semejantes, debido a
que se diferencian en las potencias de las variables.
Entonces, la suma 2xy + 5x21y no se puede reducir mas.

Solamente se

pueden reducir
sumandos
semejantes

~
Observa
2ab + 5ab = 7ab
Pero 2a’b +5ab no se puede reducir
8 porque a tiene diferentes exponentes. )
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(Los pasos a seguir para simplificar son: \

1. Uniformizar: escribe los productos de x sin signo de multiplicacion.
2. Ordenar: por ejemplo: coloca primero los sumandos con x?; luego
los sumandos con X, finalmente, los sumandos sin variable.
3. Reducir los factores
\4. Reducir los sumandos. j

Ejemplo A
Simplifica —Ly. 2yx +3y. 2 x.4y

Solucion
1. Uniformiza

-4 2
2 .2y.xy+3-6 4y.x.y 2. Ordena cada producto

B % o xy2 ‘3. % 4 xy2 3. Reducir los factores de cada producto
4. Reducir los sumandos semejantes xy 2
—xy? o+ 10xy 2
9xy?

2. Simplifica y reduce lo mas que se pueda

a)1,5c. 4d +4,5d . 2c 1. Uniformiza

2. Ordena cada producto
15.4cd +45.2cd P

_ _ 3. Reducir los factores de cada producto

+ = 4. Reducir los sumandos semejantes cd

b)(—%)fg+%g.(—3f) c)3a. 2b +4ab

INNSTITUTO RADIOFONICO FE Y ALECGRIA DOEL PERU

=



Las leyes distributivas a. (b+c)=a .b+a .c vy
a.b-c)=a.b-a.c;
también pueden ser aplicadas si en lugarde a, b, ¢ se escriben en

términos mas complejos, los que se distribuyen multiplicando al
simplificar las expresiones.

\ J
Ejemplo B
Simplifica
a)2a.(b+c) b) (%u +20) (3u — %v)
Solucién Aplicamos la propiedad distributiva

Multiplica 2a
por cada sumando
y luego suma los
productos.

— |

a) 2a.b+c)=2a.b + 2a.c

=2ab + 2ac

Aplicamos la propiedad distributiva

/ V A Multiplica - u por
b) (iu + 27]) (3u _ lv) cada sumanéo, luego
multiplica 2v por cada
N A sumando.
J Finalmente, suma los

productos.

1u@Bu-1ov)+20@Bu- o)
2 4
1. Distribuir: 3y duv +6vu - 1p2
2 8 2
—_—
i 3u - RIyw - Lyp2
2. Ordenar y reducir: 3 A : 1
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3. Suprime los paréntesis aplicando la ley distributiva

a)(u—vz):(—%) b) (a + b) . 2

.iz__ . 2 p2
M.ZZJ u 0

1 1
2 2

Hazlo TJ mismo

Suprime los paréntesis aplicando la ley distributiva y luego reduce
si es posible

a)(u+v)(x+y) b) (u — v)(x- y) c) (p +q)(r-s)
d) % . (r+ s2) e) (b+ 4)(b - 2,5) f) (v —6)(v + %)
SOLUCIONES
2.2) 15 cd b)-% fg c) 10 ab
3. a) = uv? b) 2a + 2b
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